

# Břežan



## ZPRAVODAJ OBČANŮ BŘEHŮ A VÝROVA

Ročník XXII

Číslo 2

Listopad 2018

Vážení čtenáři našeho obecního zpravodaje Břežan. Na úvod si vás dovolím pozdravit v tomto, konečně již podzimním období – léto bylo letos velmi dlouhé. V listopadovém čísle Břežanu najdete články z rozličných oblastí života v obce, tentokrát však navíc proběhly v říjnu komunální volby a tak i k nim, jejím výsledkům a budoucnosti obce se zde vyjádříme. Nejprve bych ale chtěl předat pomyslné slovo dlouholetému starostovi obce, nyní místostarostovi ing. Petrovi Morávkovi. Pavel Jirava  
Starosta Obce Břehy

### Prázdniny skončily... a byly volby do zastupitelstva obce ...

Prázdniny skončily a mládež začala opět škola. Přehouplo se září a říjen a je listopad. Dospělí po dovolených už dávno chodí do práce a všední starosti ovládly většinu časového prostoru. Až na malou výjimku. Ve dnech 5. a 6. října proběhly i v naší obci volby do zastupitelstva. Výsledek voleb byl pro nás kandidující za uskupení „PRO ROZVOJ OBCE BŘEHY“ a jistě i pro některé kandidáty sestavy „BŘEHY BŘEHŮM“ příznivý natolik, že jsme „obsadili“ z devíti osm míst v zastupitelstvu. Výsledek voleb je však především zavazující k vážné odpovědnosti. Do nového zastupitelstva se dostalo z původních devíti zastupitelů předešlého zastupitelstva 8 jeho dosavadních členů a přibyl jeden nový (Pavel Krpata).

Zvoleni byli tito zastupitelé:

Petr Morávek	365 hlasů
Pavel Jirava	358 hlasů
Pavel Krpata	307 hlasů
Gabriela Fialková	264 hlasů
Pavel Erban	215 hlasů
Vladimír Šanda	197 hlasů
Marie Štarmanová	194 hlasů
Jiří Kubát	192 hlasů
Petr Jirák	148 hlasů

Zvolení a hlavně slib zvolených zastupitelů je právně závazným aktem, který ze zvolených zastupitelů dělá občany plně odpovědné za své konání přebírající plnou odpovědnost nejen za sebe, ale hlavně za další chod samosprávy Obce Břehy. Samotný fakt, že těch dřívějších se dostalo z devíti osm je signálem od voličů, že tak rámcově projeví spokojenost s dosavadním vývojem obce. Zvolením většiny těch, kteří ve vedení obce již pracovali, dali najevo, že v nastoupeném trendu vedení obce by mělo být přiměřeně pokračováno.

Uspořádání ve vedení obce bylo věcí prvního tzv. ustavujícího zasedání Zastupitelstva Obce Břehy, které se konalo ve středu 31.10.2018. Byl zvolen nový starosta obce Pavel Jirava (dříve místostarosta) uvolněný pro výkon funkce starosty a Petr Morávek byl zvolen místostarostou pro výkon funkce neuvolněný. Dochází tedy k malému přesunu ve vedení obce, kdy dřívější starosta sám nabídl, že bude pracovat na druhé pozici za mladším novým starostou. Je to celkem přirozený proces, kdy starší (64 let) sám uvolňuje místo

mladšímu (43 let) a není třeba v tom hledat nějaké tajemnosti.

Po tomto zevrubném komentáři k výsledku voleb do Zastupitelstva Obce Břehy jako bývalý starosta a zvolený místostarosta děkuji všem občanům obce, že přišli k volbám a projevíli svoji vůli, děkuji, že nám dali důvěru a slíbují za sebe a celý kolektiv, že se budeme snažit důvěru občanů nepromarnit. Budeme se snažit dokončit rozdělané aktivity a dále pokračovat ve vedení a řízení obce tak, aby i nadále byla ekonomicky zdravá a fungující především pro blaho jejích občanů. Aby fungovaly příspěvkové organizace Základní škola Břehy a Mateřská škola Břehy, aby fungovaly technické služby, aby obec vzkvétala. Aby obecní úřad byl pomocníkem občanů.

Na ustavujícím zasedání zastupitelstva obce byli vedle starosty a místostarosty, kteří si ponechávají v gesci rozvoj obce a školství i kulturu, zvoleni předsedové výborů zastupitelstva, kteří budou mít v gesci svěřenou problematiku. Jsou jimi Pavel Krpata – předseda výboru majetkového a právního, Gabriela Fialková – předsedkyně výboru investičního, Pavel Erban – předseda finančního výboru, Jiří Kubát – předseda výboru pro sport a mládež, Marie Štarmanová – předsedkyně výboru pro sociální věci a zdravotnictví, Vladimír Šanda - předseda výboru pro dopravu a bezpečnost a Petr Jirák – předseda kontrolního výboru.

Petr Morávek

## Stručná zpráva o stavu Obce Břehy k datu 31.10.2018

Zde je na místě krátce vyhodnotit a popsat stav obce, jako územně samosprávného celku za posledních asi 12 let. Alespoň heslovitě a ve zkratce.

V roce 2006 měla obec Břehy ~945 obyvatel. V roce 2005-6 se podařilo vybudovat splaškovou kanalizaci pro Výrov, 2007 vybudovat novou ubytovnu v autokempu, prodloužit kanalizaci v ulic K Pile, koupit prodejnu bývalého konzumu a nyní předělávat na novou knihovnu, v roce 2008 koupit a začít opravovat mlýn na kulturní, sportovní a multifunkční objekt, opravit bytový dům u mlýnu Výrov a byty prodat zájemcům, 2009 modernizovat a zateplit základní školu, 2009 zajistit výstavbu infrastruktury pro výstavbu až 45 nových rodinných domů a postupně prodat parcely zájemcům, kteří si postavili rodinné domy, čímž stoupla velikost obce na současných ~1020 obyvatel, 2011 přistavět mateřskou školu z kapacity 25 na nynějších 43 míst, 2012 koupit a opravit bytový dům na pile s prodejem bytů zájemcům, 2013 koupit restauraci Na křižovatce a zachovat její provoz s výhledovou přestavbou, 2012 zateplit restauraci v kempu s modernizací vytápění a elektroinstalace, 2015 koupit objekt po pile s komínem se záměrem na další byty pro občany... To jsou jen některé hlavní realizované záměry a některé je třeba ještě dokončit a na dalších dále pracovat.

Stavy financí obce k datu 31.10.2018 jsou následující:

Pokladna 50.352,- Kč, Běžné účty KB 2,936.071,86 Kč, ČS 4,017.224,69 Kč, ČNB 680.434,59 Kč, celkem stavy hotovosti a na b.ú. činí 7,684.083,14 Kč. Splácíme jeden úvěr po 43.878,- Kč a zůstatek činí 1,746.157,- Kč. Rozpočtovatelné daňové příjmy obce činí min. asi 13 mil Kč a se zůstatkem na běžných účtech je

vytvořen předpoklad k dalšímu plynulému investičnímu rozvoji obce a nejen k tomu. Na příští rok se asi podaří schválit rozpočet spíše jako přebytkový a možná je čas vytvořit i investiční rezervu. Ale to bude věcí příprav a schválení rozpočtu na rok 2019 a výhledu do budoucna.

Evidovaný známý inventarizovaný nemovitý a movitý majetek obce je součástí účetních podrobných inventarizačních soupisů, majetek obce je pojištěn u GENERALI s ročním pojistným 38.122,- Kč, technické služby mají 5 zaměstnanců z toho jeden na poloviční úvazek a jeden na dobu určitou. Těžko popsat úplně všechno, a tak alespoň toto heslovitě shrnutí hlavních věcí.

Měli jsme v letech po roce 1989 na co navazovat, protože naše vesnice byla vždy vedena správným směrem. A tak musím na tomto místě poděkovat všem, kteří se o rozvoj naší obce jakkoliv zasloužili v minulosti a popřát, aby se Obci Břehy dařilo i nadále. PM

### Rozpracované a dokončované

V rámci pokračování **oprav interiérů mlýnu** byla položena firmou Strnad podlahová krytina ve výstavním sálu ve 3. NP. Zbývá položit ve stejném podlaží podlahu v zasedací místnosti.



Firma Strnad pokládá krytinu ve 3. NP

Bude pokračováno na vydláždění chodeb se schodištěm a ve zpracování konečné dokumentace PBR stavby a dokumentace pro vyjádření HZS a KHS a následně řízení o změně stavby před dokončením atd.

Na **nové knihovně** byla zateplena fasáda a položena nová střeška. Zbývá zateplit podhled střešky

celoplošným nástřikem tvrdé polyuretanové pěny tl. min 12 cm, sádkokartonový podhled a úpravy v interiéru spojené s úpravou ústředního vytápění, nové elektroinstalaci, opravách omítek s výmalbou a vybavení interiérů. To bude probíhat s ohledem na nedostatek řemeslných služeb v průběhu zimy. PM



Nová střeška a fasáda nové knihovny

### Pár slov starosty

Vážení spoluobčané, dovoluji napsat pár slov o proběhlých komunálních volbách a o tom, co nás v budoucnosti čeká. Možná se budou opakovat některé myšlenky, které napsal do tohoto Břežanu předchozí starosta ing. Morávek, ale to jistě nebude vadit. Předně děkuji všem těm, kdo přišli k volbám a odevzdali své hlasy. Ve Břehách bylo podle mého názoru z čeho vybírat a kandidovala celá řada schopných lidí majících zájem o rozvoj obce. Vy voliči jste rozhodli, že do nového obecního zastupitelstva zasedlo těchto devět občanů obce Břehy: Ing. Pavel Erban, Ing. Gabriela Fialková, Ing. Pavel Jirava, Ph.D., Petr Jiráček, JUDr. Pavel Krpata, Jiří Kubát, Ing. Petr Morávek, Vladimír Šanda, Marie Štarmanová. Většina z těchto zvolených již zastupiteli byla v minulém volebním období a tak můžeme navázat na to, co se v obci dělalo, stavělo a připravovalo dosud. To co se povedlo, je především zásluhou ing. Petra Morávky, který vedl obec jako starosta od roku 2006. Nelze vyjmenovat všechny důležité projekty, které se za podpory zastupitelů realizovaly, ale alespoň ty zásadní – rozsáhlá oprava

základní školy, přístavba mateřské školy, výstavba kompletní infrastruktury „Břehy sever“, rozvoj autokempu a výstavba bezbariérových apartmánů, nákup a rekonstrukce mlýna, výstavba bytů „Na pile“, rekonstrukce a zateplení prodejny potravin, vybudování části cyklostezky do Přelouče, revitalizace návsi a „křižovatky“ a mnohé další. To vše bez toho, aby se obec výrazně zadlužila – ba naopak, splácíme pouze jeden úvěr u KB a na účtech obce je přes 7 mil Kč. Za to bych rád ing. Petru Morávkovi upřímně poděkoval.

V současnosti již máme za sebou ustavující zasedání nového zastupitelstva, na němž jsem byl zvolen starostou obce. Pozici místostarosty přijal a byl zvolen ing. Petr Morávek. Ve Břehách se tedy nekoná žádná revoluce a je zajištěna kontinuita rozvoje, nazval bych to evolucí. A co vše bych chtěl v nadcházejících čtyřech letech, pochopitelně s podporou zastupitelů, ale i občanů realizovat a zlepšovat? Do značné míry to bylo uvedeno v informačních letácích, které se vám jistě před volbami dostaly do rukou a jimiž se cítím (a zastupitelé předpokládám také) vázán. Především pak plány kandidátů „Pro rozvoj Obce Břehy“.

Za velmi důležitou považuji dobrou spolupráci se základní a mateřskou školou. Budeme se snažit je obě i nadále podporovat, finančně přispívat na moderní vybavení a zajistit spokojenost učitelského sboru i našich dětí. Na spolupráci s ředitelkami obou škol se těším.

Jedním ze základů kvalitního života v obci je fungování spolků, klubů a organizací. Rádi bychom je ještě intenzivněji podporovali a poskytovali jim jak finanční tak i další podporu a zázemí. Díky prostorům na mlýně a v nové knihovně vznikne dostatek zázemí pro všechny spolky. V prostorách staré knihovny by měla proběhnout oprava a hezké zázemí

tak získají mladí hasiči. Rekonstruovat by se měly i asfaltové tenisové kurty.

Dále bychom chtěli vybudovat ve starém objektu na pile (pod komínem) několik malometrážních bytů a poskytnout je zájemcům stejně jako se to již zdařilo v minulosti v č.p. 2 a č.p. 97. Čeká nás také vyřešení špatného stavu budovy obecního úřadu. Jako nejlepší a nejschůdnější se jeví varianta přestěhování úřadu do mlýna. Současně bude muset zastupitelstvo definitivně rozhodnout, zda se postaví úřad nový či zda zůstane na mlýně. Pro rodiny vybudujeme klub-hernu, aby rodiče nemuseli dojíždět za obdobnými zařízeními mimo obec. V autokempu je již rozpracována výstavba druhé bezbariérové ubytovny, která by umožnila zvýšit kapacitu kvalitního ubytování. Technické služby obce budou pečovat o pořádek v obci, o zeleň a budeme se snažit zřídit v TS sběrné místo odpadu pro občany Břehů.

Výčet akcí, které nás čekají, není určitě kompletní, ale vidíte, že nás toho čeká dost. A to se jistě mnohé další „vynoří“ v budoucnosti. Věřím, že se nám podaří výše uvedené věci realizovat a že obec Břehy bude vzkvétat.

Pavel Jirava

### **Sběr velkoobjemového a nebezpečného odpadu**

Sběr proběhne 23.11 a 24.11 dopoledne 2018 v areálu technických služeb. Odevzdat můžete velkoobjemový odpad (matrace, lino, hadry, starý nábytek, lyže, kola a pod.) a nebezpečný odpad (pneumatiky, barvy, laky, oleje, léky, zářivky, lednice, televize a pod.)

NEVOZTE: stavební suť, biologický odpad, sudy a asfaltem, eternit.

Současně proběhne i sbírka pro **Diakonii Broumov**



**Diakonie Broumov,**  
sociální družstvo

přijímá se nepoškozené oblečení, obuv v párech, hračky, lůžkoviny, ručníky, knihy, deky, menší elektrospotřebiče. PJ

### **Dýně 2018**

V neděli 21. října se uskutečnila tradiční soutěž o největší dýni ze Břehů. Ačkoliv počasí letos dýním moc nepřálo, sešlo se nakonec 18 soutěžících. Hlavní soutěž o největší dýni vyhrál letos Ondřej Novotný se svou maxi dýní. Pro děti byly uspořádány také dovednostní závody a v neposlední řadě jsme vážili i nejmenší dýni. Ta měla pouhých 6 gr. Dík patří všem, kteří se podíleli na organizaci soutěže, Petru Novotnému za certifikovanou váhu, a dárcům cen p. Martinovi Tomanovi a p. Aleně Suché. PJ



### **SPORT Břehy - 5 mistrů světa**

Fantastického výsledku dosáhli reprezentanti Břehů a klubu Sport Břehy na mistrovství světa v powerliftingu, konaného ve dnech 16. až 22. 9. v Maďarském Egeru. Jako první padly tři mistrovské tituly v samostatném dřepu. Ve svých kategoriích získali tituly Martin Kolodžej (217,5 kg), Pepa Mazač (280 kg) a Břežák MUDr. Jozef Gabrhel (150 kg).

Další dvě zlaté medaile přidali v silovém trojboji Petr Kutner (165 + 82,5 + 190 kg) a MUDr. Jozef Gabrhel (145 + 100 + 180 kg).

Stříbrnou medaili získala Dáša Skalová (95 + 52,5 + 102,5), při čemž vytvořila při váze 58,5 kg a v patnácti letech dva evropské a dva světové rekordy v tahu na lavici, na konečných 52,5 kg. Další stříbrnou medaili získal teprve na svých třetích závodech Pavel Erban (115 + 75 + 145).

Fantastický výkon předvedla Helena Erbanová. Při váze 63,5 kg dala 122,5 + 70 + 150 kg vše v osobních rekordech, což stačilo na čtvrté místo. Stejněho umístění dosáhl v trojboji také Martin Kolodžej při výkonech 200 + 115 + 225 kg a váze 106 kg.

Děkujeme za vzornou reprezentaci obce a klubu Sport Břehy. Za klub Sport Břehy

Petr Kutner

### Listopádí - šachový turnaj ve Břehách.

Sokol Břehy uspořádal za podpory obce Břehy, Šachového spolku Železné hory a JUDr. Miloše Holuba, Ph.D. dne 3.11. otevřený šachový turnaj. Hojná byla účast šachistů všech věkových skupin a z různých koutů republiky. Vítězem se stal Pavel Daněk z Bohemie Pardubice (7,5/9) následovaný dvěma sedmibodovými FM Pavlem Švandou (Gordic Jihlava) a Petrem Mullerem (Heřmanův Městec), nejlepší z žen byla Dagmar Horniaková z Náchoda. Nejlepší Břežák (občan obce či člen Sokola Břehy) byl Jindřich Kravařík. Nejlepší žák do 11 let byl Vojtěch Starý z ŠK 222 Polabiny Pardubice, nejlepší žák ze Břehů Jakub Tyč a nejlepší neregistrovaný Marek Štolovský Pardubice. PJ

### Lípa republiky

V souvislosti s letošními oslavami sta let od založení Československa jsme se připojili k vysazování pamětních stromů, které probíhalo ve městech i obcích po celém území České republiky. Ve Břehách jsme společně se Sokolem Břehy a ZŠ Břehy vybrali lípu, která je naším národním stromem. Zasazení tohoto "stromu republiky" proběhlo dne 28.10 ve 14 hodin v areálu základní školy. Děti si pod vedením pedagogického sboru školy připravily pěkné vystoupení a p. Kvoch zahrál skladbu nejkrásnější - naši státní hymnu.



Nejprve jsme vložili pod kámen, na němž bude připevněna pamětní plaketa, schránku se vzkazy žáků ZŠ příštím generacím. Děti si s jejich přípravou daly mnoho práce, několik těchto vzkazů jsme si před uložením přečetli a byly opravdu hezké. Ve schránce byly taktéž uloženy současné mince. Poté jsme již rukou společnou přistoupili k vysazení lípy republiky, která má symbolizovat nejen jubilejní sté výročí našeho moderního státu, ale i úctu k našim předkům a vzkaz našim následovníkům. O strom se budou starat děti naší základní školy a tak snad poroste do krásy. PJ

### Zprávy ze školy

První školní den, po krásných teplých prázdninách, jsme slavnostně zahájili 3. září. Přivítali jsme 12 nových žáků, 4 holčičky a 8 chlapců. Mají svoji samostatnou třídu. Všichni našim milým prvňáčkům přejeme co nejvíce úspěchů, spokojenosti a nových kamarádů.

Opustilo nás 12 pátáků, kteří se rozprchli do základních škol v Přelouči a dva na Gymnázium v Přelouči.

Každoročně nabízíme pro žáky kroužky: anglický, turistický, sportovní a flétnu. Kroužek dovedných rukou bude oživen prací s hlínou, protože jsme zakoupili keramikou pec.



Všechny nás společně čeká mnoho práce, kterou si zpestříme zážitkovým učením.

Máme za sebou výlet do Pasíček, spaní ve škole, představení VČD a program Luminografie – kresba světlem. Proběhlo také již tradiční Dýňohraní, kde si děti společně s rodiči ozdobily dýně.



Každý večer nám krásně zdobily školní zahradu. Ke stému výročí naší republiky jsme našli místo v areálu školy, kde byla slavnostně vysazena Lípa svobody.

Ze sportovních aktivit stojí za zmínku dokončení plaveckého výcviku, soutěž ve šplhu a druhý ročník Soptíkova lyžování.

Celý rok nás budou provázet měsíční týmové tematické programy, které vyvrcholí v červnu ve sportovní pobyt.

Tento školní rok pojedeme do Kořenova.

Již teď se společně připravujeme na 8. prosince na Vánoční setkání. Čeká nás výroba vánočních dekorací, tradiční jarmark, kavárnička a muzicírování. Těšíme se, že se s vámi budeme setkávat na našich školních akcích.

### Zprávy z mateřské školy

Co je nového ve školce?

Po letních prázdninách jsme se opět sešli odpočatí a natěšení na nová dobrodružství, nová kamarádství a zajímavý program, který nás v dalším roce čeká.

A co jsme dělali v létě?

Obec se o svou školku vzorně stará, takže i letošní léto bylo ve znamení zvelebování. Ve třídě Motýlků máme nové obložení stěn. Ne zahradě jsme pokračovali v terénních úpravách. Nechali jsme rozšířit chodníky, aby děti mohly dostatečně využívat tříkolky, koloběžky a odrážedla. Ze zadní části kotelny jsme nechali udělat sklad hraček a zároveň parkoviště dětských vozítek. Teď už jen čekáme na nový altán, který mají truhláři už připravený, jen ho smontovat a umístit na naši zahradu, abychom zajistili zastíněný prostor pro hry dětí při horkém slunečném počasí nebo v drobném dešti.

A co nás čeká a na co se těšíme?

Zábavný vzdělávací program, akce tradiční i netradiční, divadélka, výlety, plavání, ... nezadržitelně se blíží vánoce, tak i my ve školce se na ně společně chystáme a těšíme. Obměnili jsme tradiční předvánoční setkání dětí, rodičů i veřejnosti. Zveme vás v úterý 18.12. od 16 hodin na Vánoční oříškování. Všechno můžete najít na našich webových stránkách [www.ms.obecbrehy.cz](http://www.ms.obecbrehy.cz)

### Adventní trhy

Vážení spoluobčané, Rok se s rokem sešel a brzy opět začneme slavit advent. Rádi bychom vás opět touto cestou požádali o zapůjčení betlémů a různých vánočních dekorací, obzvláště doma vámi vyrobených, na adventní výstavu, která se letos

bude konat v sobotu 8.12. od 16 hod v prostorách sokolovny.

Zároveň vás tímto zveme k návštěvě výstavy a adventních trhů, bude pro vás připraveno občerstvení a pro děti tradiční vánoční dílničky (zdobení perníčků, výroba drobných dekorací).

Přijďte se na chvíli zastavit, zklidnit a nasát vánoční atmosféru. Zve T.J.Sokol Břehe a obec Břehe. Instalace výstavy bude probíhat v pátek 7.12., prosím všechny, kdo budou tak laskaví a zapůjčí svůj betlém či jiné dekorace, aby nás kontaktovali na:

[machackova.lucie@centrum.cz](mailto:machackova.lucie@centrum.cz),

728 050 126, nebo

Jitka Němcová: 775 155 904.

### Informace o plánované těžbě štěrkopísků

Jak již asi všichni v naší obci víme, probíhá v současnosti řízení o „Stanovení dobývacího prostoru Lohenice IV a následná těžba štěrkopísků v I. etapě“. Tento záměr firmy České štěrkopísky spol. s r.o. by znamenal otevření těžby štěrkopísku v poměrně rozsáhlé oblasti za rybníkem Buňkovem, severně od Lohenic. Ač plánovaný dobývací prostor není na našem katastru, jeho realizace by život v obci jistě ovlivnila. Na informativní schůzce s občany obce v Restauraci Cikánka byli všichni přítomní seznámeni s dokumentací a podrobně jsme vše diskutovali. Celkem 597 občanů obce se podepsalo pod nesouhlasné stanovisko, které bylo dne 17.10. odesláno na příslušný úřad. My zastupitelé jsme dozajista těmito 597 podpisy občanů vázáni k příslušným krokům. Budeme vás i nadále informovat a tom, jak se celá kauza vyvíjí a to jak na webu obce a tak i na zasedáních zastupitelstva. Ocenit bych chtěl na závěr i aktivní přístup mnoha občanů obce v této věci. PJ

### A jaké akce se v blízké době připravují:

1.12.2018 – Silák Břehů

5.12.2018 – Pravidelné setkání v autokempu (první středa).

8.12.2018 – Vánoční setkání ve škole

8.12.2018 – Čertovský oheň

18.12.2018 – Vánoční oříškování v MŠ

### Návrh rozpočtu obce na rok 2019.

Předkládáme vám návrh rozpočtu obce na rok 2019. Jeho znění je zkráceno vzhledem k formátu občasníku Břežan, Kompletní podklady i s komentářem najdete na [www.obecbrehy.cz](http://www.obecbrehy.cz).

### Předpokládané příjmy 2019:

Příjmy rozpočtu obce Břehe - 2019	částka
Daňové příjmy 1111,1112,11 13,1121,1211, 1511, 1122-(DPPO)	14 300 600,00 Kč
Poplatky 1335,1340,13 41,1343,1361, 1381	460 000,00 Kč
Neinv.př.trans fery ze SR v rámci souhr.dot.vzta hu	200 000,00 Kč
Ostatní nedaňové příjmy	1 300 000,00 Kč
<b>Celkem příjmy</b>	<b>16 260 600,00 Kč</b>

Celkové předpokládané příjmy tedy činí 16 260 600 Kč. Je důležité zmínit, že obec má v tuto chvíli ještě na běžných účtech částku přesahující 7,6 mil. Kč a i tyto prostředky budou využity pro chod, rozvoj a zvelebování obce.

## Předpokládané výdaje 2019.

Celkové plánované výdaje jsou 15 756 000 Kč. Pokud sečteme tyto výdaje a splátku úvěru u Komerční banky jedná se celkem o 16 260 000 Kč. Hlavní investicí bude dostavba nové knihovny, chceme ale také dobudovat vybrané chodníky a získáme - li dotaci tak zřídíme sběrné místo odpadu. A také dokončíme mlýn.

Výdaje rozpočtu obce Břehy - 2019	částka
Vnitřní obchod	50 000,00 Kč
Silnice a pozemní komunikace	100 000,00 Kč
Silnice a pozemní komunikace	400 000,00 Kč
Odvádění a čištění odpadních vod	40 000,00 Kč
Předškolní zařízení	400 000,00 Kč
Předškolní zařízení	40 000,00 Kč
Základní školy	500 000,00 Kč
Základní školy	40 000,00 Kč
Činnosti knihovnické	30 000,00 Kč
Činnosti knihovnické	1 500 000,00 Kč
Ostatní záležitosti kultury	50 000,00 Kč
Rozhlas a televize	10 000,00 Kč
Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků	15 000,00 Kč
Ostatní záležitosti kultury, církví	80 000,00 Kč
Sportovní zařízení v majetku obce	120 000,00 Kč
Ostatní tělovýchovná činnost	40 000,00 Kč
Ostatní zájmová činnost a rekreace	60 000,00 Kč
Bytové hospodářství	300 000,00 Kč

Nebytové hospodářství	20 000,00 Kč
Veřejné osvětlení	440 000,00 Kč
Komunální služby a územní rozvoj	400 000,00 Kč
Neinvestiční transfer	30 000,00 Kč
Komunální služby a územní rozvoj	400 000,00 Kč
Majetek obce investice do budov (3639-6121 )	500 000,00 Kč
Pozemky	20 000,00 Kč
Sběr a svoz komunálních odpadů	1 000 000,00 Kč
Sběr a svoz nebezpečných odpadů	30 000,00 Kč
Sběr a svoz objemných a jiných odpadů	60 000,00 Kč
Péče o vzhled obce a veřejnou zeleň	150 000,00 Kč
Pečovatelská služba	3 000,00 Kč
Podpora krizového řízení	100 000,00 Kč
Bezpečnost a veřejný pořádek	100 000,00 Kč
Požární ochrana - dobrovolná část	250 000,00 Kč
Zastupitelstva obcí	1 400 000,00 Kč
Činnost místní správy	2 250 000,00 Kč

Činnost místní správy	700 000,00 Kč
Nespecifikovaná rezerva	3 774 000,00 Kč
Obecné příjmy a výdaje z finančních operací	44 000,00 Kč
Pojištění funkčně nespecifikované	80 000,00 Kč
Platby daní do SR	230 000,00 Kč
	15 756 000,00 Kč
Celkem výdaje	

Splátky úvěru ( kapitola 8xxx)	504 000,00 Kč
Celkem výdaje + financování (splátky úvěru)	16 260 000,00 Kč

Jedná se o návrh rozpočtu obce, který ještě může být zastupiteli upraven, především využití nespécifikované rezervy a finální rozpočet obce na rok 2019 bude schválen na posledním letošním veřejném zasedání zastupitelstva.

### Advent

Letošní advent neboli začátek liturgického roku, začíná již v neděli 2.12. Doufáme, že se bude jednat o čas klidu, míru a pohody a najdeme si čas jeden na druhého na své rodiny a přátele. Advent má tradici sahající až do 6. století a je pevně spjat s naší historií a kulturou. S adventem se pojí přímo či nepřímo celá řada tradic - zapalování svíček, adventní trhy, řezání barborek, sv. Mikuláš, adventní kalendáře, stavba betlémů či vyvěšování jmelí.

Některé z nich nás čekají i v naší obci a tak se na ně těšme. PJ



Břežan připravili: Pavel Jirava a Petr Morávek.  
Břežan – nepravidelný zpravodaj občanů obce Břehy a Výrova. E-mail: [brehy@obecbrehy.cz](mailto:brehy@obecbrehy.cz)  
(Neprošlo jazykovou úpravou)  
Adresa redakce: Bahníkova 8, 535 01 Břehy, tel./fax: 466 959 618. Vychází zdarma v nákladu 400 výtisků. Povoleno MK ČR pod zn. E 10141. Názory redakce nemusí být totožné s názory občanů, jejichž příspěvky byly zveřejněny.

Internetové stránky obce: [www.obecbrehy.cz](http://www.obecbrehy.cz)